



# 嶺南鍾榮光博士紀念中學

## 嶺鍾中家書

二零一三年七月

### 迎著浪，朝陽照耀藍海； 領著路，主恩滿載校園。

大家好，時光飛逝，轉眼又是蟬鳴荔熟時節，莘莘學子正忙於準備考試。藉著這個又見鳳凰樹開花的季節，在此與大家回顧及細味本學年校園的生活樂事。

相信不少家長最頭痛的就是子弟在中學以後的出路問題。由於香港整體升讀大學的學額長期不足，不少具實力的學生亦只好「望門輕嘆」。有見及此，學校積極開拓其他升學出路。早在本學年十月，學校與三所台灣著名大學締結盟約。他們將根據由本校的保送推薦，審量申請學生的學行表現，直接招生。

最近我們陸續接獲從台灣而來的喜訊，有十一位同學分別獲台灣國立中正大學、逢甲大學、明道大學及義守大學優先錄取入讀大學的資格。這個令人振奮的訊息，我禁不住在此與大家分享。

在早春時節，嶺鍾中與港島聖士提反女子中學於「全港無煙青少年領袖訓練計劃」中分別獲得「青少年大使團隊」亞軍及冠軍，《明報》、《星島》、《東方》、《晴報》及《南華早報》等均有報導。與此同時，本校今學年再奪「關愛校園」榮譽獎，並獲《明報》獨家採訪。

其實，嶺鍾中學生絕對是多才多藝的，透過本刊內頁，各位家長、校友及關心學校發展的朋友，不妨多了解、多鼓勵我們的子女、學弟學妹。因為我們相信：只有活在愛與關懷內的孩子才會茁壯成長，才會珍惜現在，擁抱未來。

朱蓓蕾校長



# 「關愛校園」再度獲獎



本校致力提升學生在知識、技能和態度方面的表現，成效斐然，並連續兩年獲得「關愛校園」榮譽。作為二十一世紀的新青年，要有自信、有承擔、懂得愛、喜歡追夢，為自己的理想努力攀上人生高峰，因此，我們願意繼續竭盡所能，藉着關愛文化，協助學生圓夢。

G10

特約專輯

10

0

明報 2013.03.22 星期五

明報 2013.03.22 星期五

## 2012年度 關愛校園 獎勵計劃

# 嶺南鍾榮光博士紀念中學

## 創意科技 建立無限自信 愛與關懷創出片片藍海

關愛文化似乎是一件抽象的事情，但嶺南鍾榮光博士紀念中學卻能透過校內不同範疇的工作，把相關文化演繹得淋漓盡致——該校全力提升學生在知識、技能和態度方面的表現，成效斐然，連續兩年獲得「關愛校園」榮譽。學校的信念是：二十一世紀的新青年，要有自信、有承擔、懂得愛、喜歡追夢，為自己的理想努力攀上人生高峰，因此，該校願意繼續竭盡所能，藉着關愛文化，協助學生圓夢。

▲校監呂岳先生（左四）及校董朱惠善女士（左五）帶領教師與社工，為學生鋪造一個充滿關愛的校園

### 卓越科技 發掘學生潛能

嶺南鍾榮光博士紀念中學一直以「全人教育活動總綱」作為培育學生的基本準則及信念，關愛文化正是總綱內重要一環，既為學校多特色，也屬全校引以為傲的優良傳統。校監呂岳校長表示，辦學團體嶺南教育機構，希望學生於不同求學階段，可學習更多關愛文化。校園有限公司大力支持學校，至目前為止，該公司還多次舉辦國際及設計比賽，獲獎無數，讓莘莘學子充分發揮潛能。

因應科技創意氛圍，令學校奪得2009年度「行政長官卓越教學獎」，及「健力士世界紀錄」優秀獎項。各科教學與科技科主任指，談判悉心培訓「學生科技大使」，為地區科技教室及活動營隊導師，教授不同人士，包括中、小學生及家長、長者、弱勢社群等。學生在服務過程中，既可學以致用，也可提升個人的協作、溝通、語言表達及資訊科技等能力。

### 優越學習氛圍 高考屢創佳績

除了科技教育外，校方秉承「嶺南」優良辦學傳統，以「弘基格致」，培育學生見多識廣，發揮「紅灰兒女」學以致用的精神。

全校致力營造兩文三語環境，以提升學生的語文能力，措施包括：中、英、普通話早讀、圖畫館讀多 FUN 優勤計劃、專題研習日等。同時，校內亦重視英語氛圍，逢星期三定為英語日，均增日，學生分別以英語作匯報及表演。每周的英語話題、英語茶座及鍾嶺中英語字典小冊子，均增加他們接觸英語的機會。

此外，在初中階段，學校按照學生中、英、數能力分組，進行小班教學。課程材料方面，經特別剪裁，務求切合學生能力。該校更善用辦學團體撥款、校本課後支援津貼及課業基金等，以開拓學生視野，了解國情。校方先後舉辦北上、西安、張家界、長江三峡、鳳凰古城國情考察團。

接着，由校充滿活力的栽培後，學生近年於公開試屢創佳績。2012年，高考成績更攀上高峰，整體及格率高達 85.4%，制該校歷年新紀錄。十三科考獲高於全港及新界水平，包括中化及 UE 英語應用，另有七科高考科的及格率高達百分之百。上學年度成績最優之為 4A，入讀香港中文大學物理系，並獲中大獎學金。

### 朱校長：感謝全體師生

活於關愛裏，學生的成長或轉變顯而易見。他們每月互選班中之星，如服務之星及歡笑之星等，副校監主任嘉麗珊坦言，獲選者固然建立自信，其他學生也學懂互相欣賞和關懷。校社工劉曉雲形容，有些學生的成績未必最好，可是，仍看到他們的改變，例如他們於義工服務中，十分意願主動，樂於被遺棄的大陸青年暫住的地方。

對學校的關愛工作，部分校友願意義務指揮，參與訓練。朱惠善校長首先感謝辦學團體嶺南教育機構提供足夠資源，使學校可舉辦探討、考察或交流活動，讓學生得到廣闊視野。當中尤其感動的是朱校長李成新博士的真誠謝意：李校長早著先機，為他們積極投入關愛工作，令學生健康成長。家人的支持亦非常重要，她感謝家長對學校以充分的信任，還設訪問時間和心力參與家長教師會工作。工夫在校務各方面的支援，也是學校成功的基礎，須予以表揚。最後，她更感謝全體學生積極參與各項活動，領受當中的關心，慢慢成長起來。

### 專業成長導師計劃 師生關係更緊密

為配合教育局為新高中推行的其他學習經歷課程（OLE）和學生個人學習歷程檔案（SLP），嶺南鍾榮光博士紀念中學特設「專業成長導師」計劃，訓練教師成為學生的啟導者與輔導員，強化學生在其專業學習歷程中的學習及體會，協助他們建立具體描述其個人特質的學習歷程檔案。

每年九月開學，學校為中學生舉行「升呢大行動」，行動包括：歷奇活動日營、個人反思及訂立目標、跟成長導師首次會面和「升呢大典」等。活動目的是鼓勵學生積極面對升上高中後的各種挑戰，替自己訂立目標，努力奮鬥。

▲成長導師與學生一起聚餐，樂也融融。

▲成長導師與學生們嘗試他們曾參與的其

他學習經歷活動和個人問題，進行諮詢輔導。如下午茶聚、打保齡球和約翰等，以加強溝通，建立緊密師生關係。▲學生升上中六時，學校為他們舉行「升呢大典」，鼓勵他們努力完成中學課程後，勇敢面對公開試，盡全力爭取好成績。

### 服務社群 傳揚關愛精神

關愛精神和文化是值得向外推廣的，學校藉著嶺南陽光學生活義工團、長者學院，並透過社工與其他機構協辦的活動，鼓勵他們走入社區，服務社群，實踐該校「學以為群」的辦學精神。

嶺南陽光學生活義工團、長者學院等，在老師及社工的帶領下，每年舉辦各式各樣的義工活動，例如：嶺南下鄉人、長者電腦課、長者健康工作坊、敬老送暖大行動、「保護商業寵物中心」義工活動及「愛共融」義工小组等。

其他學經歷委員會副主席余蘭表示，學校期望透過義工服務，使學生接觸到社會上不同的人和事，擴闊視野，增強溝通能力，學習與人協作及做事的方法，並且成為一個兼備的良好公民。此外，校方更希望能將關愛的信念和精神，傳播至社區，對社會帶來正面效益。

### 培育多元智能 擴闊視野

透過不同學習經驗，學生才有機會發展潛能，逐步成長。故此，學校致力培養學生的多元智能，除一般課外活動外，更推行核心學習計劃，讓每名中一學生可在體育、藝術或制服團隊中，選擇一項接受訓練。

課外活動主動權健威風充份，經多年培訓，學生不只擁有技之長，亦培養出自信、自律和自愛精神。學校年年還因此在校際賽事中，屢獲佳績，例如：童軍和女童軍連接獲獎，成績斐然；女甲排球隊在葵青區學界比賽奪得三屆冠軍，更有學生奪得多項本地及國際舞蹈獎項。

### 學校資料

地址：葵涌荔景山道  
學校類別：資助男女校  
辦學團體：嶺南教育機構有限公司  
校監：吳岳校先生  
校長：朱惠善女士  
電話：2743 9488  
電郵：cwk@ldcwkmss.edu.hk  
網址：[www.ldcwkmss.edu.hk](http://www.ldcwkmss.edu.hk)

▲中六畢業營是學生回顧個人成長和對母校表達謝意的好時機。



2013年3月25日至2013年3月29日，本校師生一行三十人由朱蓓蕾校長率領，為了加深學生對臺灣地區教育文化、旅遊發展及環境教育的認識和了解，決定遠赴臺灣，走訪臺中、南投、臺南及高雄等地區進行交流考察。



義守大學師生合照



## 台灣交流考察之旅



夢時代廣場之夢

五天行程之中，學生們通過參觀國立自然科學博物館、並與朝陽科技大學及義守大學交流，深入瞭解當地專上教育的發展情況。又實地考察有關自然、歷史文化及科學的景點，與及在商場購物觀光，探討當地人民的生活面貌，並了解臺中及高雄地區的旅業發展情況。同時行走臺中及高雄各著名景區名勝，探討當地景區管理、文物保存、文化保育及持續發展的具體情況。



舞動台灣



齊齊做拓印



921地震保育園留影

銓康假期  
Gorgeous Holiday  
—快樂如意、幸福滿分—



# 英文周

## English Week

The English Week was organized in the school from 18th March to 22nd March this year. The aim was to promote an English-rich environment and raise students' confidence in English learning through exploring pop culture. The students had a lot of fun in the creative and challenging activities at the game stalls. We had matching games, guessing games, story book quizzes, a song dedication and other fun-filled class activities. The students participated with enthusiasm and showed their interest in English, even the shy students, which was a great encouragement to all.



以一人之力就可以輕鬆地將對抗的三人拉近

在四月二十二日，隨著水火箭「嶺南挑戰者號」的升空，以「科學大挑戰」為題的科學周活動正式展開，讓同學們在遊戲及小實驗當中體會科學的趣味。

活動包括應用物理原理的「決戰一分鐘」；與平衡及滑輪原理有關的考驗；化學科的香水製作和微型爆炸示範等；生物科的海星灣沙灘考察及製作涼茶。最後一日以有獎問答遊戲作結束，同學也期待下次科學周的到來。



# 數學周

本年度數學科再次於三月份舉辦數學週，貫徹從遊戲中學習數學理論的特色，擴闊同學對數學的視野。每天午飯時間設於禮堂的活動，都為同學帶來不同形式的數學攤位及小組比賽，當中包括：「七巧板」、「索馬立體積木」、「Rush Hour」和「四色盒」等，還有多款由老師四處搜集的IQ小遊戲，每款都各具特色。此外，「數字牌」(RUMMIKUB)及「數獨」比賽也是極受歡迎的環節。

本年數學週的參與情況理想，參與遊戲和比賽的同學和工作人員都樂在其中，相信是次活動成功透過輕鬆的學習氣氛，吸引同學們去思考數學問題，使他們在日後更有興趣學習數學。



# 科學周

完成「水火箭」製作



海星灣沙灘考察活動



# 服務學習 學生義工



## 深水埗區敬老送暖大行動

農曆新年前本校共有師生五十人探訪獨居及有需要的長者，為他們送上點點關懷；同時，透過「長者生活狀況」問卷調查，尋找出較缺乏社區支援的長者作出跟進或轉介。



長者學苑 長者電腦班



長者學苑 長者健康工作坊



## 香港海洋學院馬蹄蟹 校園保姆計劃



參觀香港城市大學馬蹄蟹實驗室



計劃開展及校長簽署入學儀式



黃嘉駒老師教授檢測馬蹄蟹的方法

本校於今學年參加了由香港海洋學院及香港城市大學舉辦的「香港海洋學院馬蹄蟹校園保姆計劃」，於2月至7月期間負責照顧和飼養15隻馬蹄蟹（Horseshoe Crab），待條件合適，便把他們放回大自然，以達到保育自然生態之目的。

我們招募了30名校園保姆（包括20位飼養員及10位導賞員）參與計劃，飼養員負責馬蹄蟹「娃娃」的日常起居飲食、良好的居住環境及監測其健康狀況；導賞員除了協助飼養員的工作，亦會學習相關知識、口才訓練及接待技巧等。校園保姆經歷過生離死別、有笑有淚的幾個月，對於尊重動物生命及做個負責任主人的正面態度已有更深入的體會，上了一課實實在在的生命教育課。



科學週馬蹄蟹導賞活動

齊齊做拓印



# 紅灰兒女 獨領風騷

**科技獎項** 學生於五月八日至十二日參加 **馬來西亞  
「國際青少年發明展」勇奪一金、三銀及四面特別獎**

| 舉辦機構                     | 比賽/ 計劃名稱 | 獎項           | 學生姓名(班別) |
|--------------------------|----------|--------------|----------|
| 科學、科技與創新部<br>馬來西亞發明及設計協會 | 國際青少年發明展 | 金獎<br>台灣特別獎  | 潘伯達 (3C) |
|                          |          | 銀獎<br>新加坡特別獎 | 何坤穎 (3B) |
|                          |          | 銀獎<br>韓國特別獎  | 庄潤鐸 (3B) |
| 科學、科技與創新部<br>馬來西亞發明及設計協會 | 亞洲青少年發明展 | 銀獎<br>台灣特別獎  | 戴耀豐 (4D) |



## 第十三屆「明日領袖高峰論壇」暨2013年「明日領袖獎禮」 學生喜獲「明日領袖獎」



F.6D張錦紅



## 荃葵青中學校長會 傑出學生選舉獲得「優異學生獎」



F.5D 鄭文俊



## 新家園世茂助學金計劃 獲得新家園世茂助學金



F.4B 柳珍妮

由IVE、香港建造商會及香港大學建築系舉辦  
「中學基建模型創作比賽」



十周年最積極參與中學特別大獎

香港吸煙與健康委員會 - 無煙青少年大使領袖訓練計劃  
於「傑出無煙青少年大使團隊」項目中奪得全港亞軍



## 第九屆香港校際體育舞蹈錦標賽 五項標準舞賽事勇奪亞軍



F.1B 陳美恩 李浩天

香港防癌心臟及胸病協會  
「防癌書籤設計比賽」奪得亞軍



F.4B 鄭仲君



## 「嶺南有成，嶺南有情」 三十五周年校慶活動預告

下學年，嶺鍾中踏入三十五周歲。  
感謝天父的眷保，嶺鍾中矗立荔景山麓。建校三十五年，廣栽桃李，學以為群。近年，學校勇闖個個高峰，闢出片片藍海，同學們在學業成績、科技普及教育及才藝發展等各方面，屢創佳績。

為慶祝校慶活動，本校於下學年十一月舉行校慶啟動禮，緊隨其後，一連串的校慶活動即將開展：科技教育工作坊、專題講座、校友歡聚晚會、境外考察，與及廣邀中小學參與的綜合活動等。

「嶺南有成，嶺南有情」，三十五載情繫嶺南人的心，秉承嶺鍾中豐碩纍纍的佳績。  
在此，誠邀各方友好參與校慶活動，一起見證學校的成果，協力同心，邁步向前，共創更美好的明天。